

第16届夏季残奥会东京开幕

中国代表团将参加20个大项341个小项的角逐



图为“中国体育代表团旗手王浩(前左)、周佳敏(前中)入场”

24日晚，第16届夏季残疾人奥林匹克运动会在日本东京新国立竞技场开幕。

本届残奥会共设22个大项、539个小项，有来自162个代表团的4403名运动员参加。

这是中国第10次派团参加夏季残奥会，此前中国已连续四届获残奥会金牌和奖牌数双第一。此次出征东京的中国残奥代表团由437人组成，其中运动员251人。

中国代表团将参加20个大项、341个小项的角逐，这是我国参加境外残奥会参赛大项最多的一届，其中4个集体项目全项目参赛。中国代表团的参赛目标是：安全参赛，展现精神，争

创佳绩，传递友谊，实现运动成绩和精神文明双丰收。

女子轮椅射箭运动员周佳敏、男子肢残田径运动员王浩担任开幕式中国代表团旗手。

国际残奥委会主席帕森斯

将确保东京残奥会安全举办

东京残奥会于24日晚开幕，国际残奥委会主席安德鲁·帕森斯日前在新闻发布会上表示，在疫情下举办残奥会意义非凡，将确保残奥会安全举办。

帕森斯表示，过去的18个月对国际残奥委会和残奥运动来说是非常艰难的，奥运会推迟后，不确定性有所增加，如何安全地办好残奥会、让来自世界各地的运动员们参与其中成为国际残奥委会需要解决的问题。

日本疫情近期持续恶化，本月13日新增新冠确诊病例数首次超过2万例后，单日新增病例数连续多日创新高。

对此，帕森斯说：“我们确实了解到东京和日本全国病例数量的上升，但我们不认为举办残奥会与日本病例数量上升之间存在因果关系。”

他同时强调，无论如何，残奥会相关人员都必须时刻保持警惕，决不能掉以轻心。残奥会期间将严格实施疫情防控措施，直到最后一支队伍离开残奥村。

帕森斯表示，尽管没有阿富汗运动员参加比赛，但在开幕式上，联合国难民署代表将担任旗手举起阿富汗国旗，声援团结。

东京残奥会于24日晚开幕，残奥会期间除了少数场次比赛允许学生入场观看外，将在没有观众的情况下举行。

情同与共，创造美好世界

——写在东京残奥会开幕之际

8月24日晚，奥林匹克之光再次点亮东京夜空，因新冠肺炎疫情延期一年举办的第16届夏季残奥会终于拉开帷幕，开启了一场全世界残奥运动员努力拼搏、超越自我的盛会，也为人类开展全面合作、应对疫情挑战注入信心和希望。

情同与共，这是东京奥运会和残奥会的共同口号。在疫情的特殊背景下，本届残奥会被赋予更厚重的意义——通过共同努力，创造一个健全人与残疾人互帮互助、共享平等权利的和谐社会，一个属于每个人的美好的世界，一个超越国籍、民族、宗教、性别、身体条件等各种差异，携手同行、共渡难关的美好世界。

情同与共，为残疾人搭建一个放飞梦想的平台。运动之于残疾人，远远超越运动本身所蕴含的意义。残奥会为全世界残疾人提供了一个公平竞技的平台，一个承载梦想的平台，一个超越自我、成就自我的平台，一个倡导和践行“残疾人与健全人同属一个世界”理念的平台。

东京残奥会开幕式以“我们拥有翅膀”为理念，凸显的是残奥选手面对困境勇于张开翅膀、逆风飞翔的精神。在残奥会赛场，独臂泳将奋力击水，盲人跑者努力冲刺，轮椅运动员潇洒挥拍……他们

排除万难，用意志、体能和技能的较量突破生理、心理上的各种局限，用拼搏精神和乐观心态重新定义可能性。如果说奥运赛场是对人类挑战体能极限的呈现，那么残奥赛场更多的是对人类挑战精神极限的展示。命运再多坎坷，总有梦想，总有超越。

夺金是每一名残奥会运动员追求的目标，却不是终极目的。半个多世纪以来，他们通过残奥会的比赛让更多世人理解、尊重残疾人，让世界给予残疾人更多必要的支持和帮助，也让更多残疾人受到鼓舞，坚定直面人生起伏、实现自身价值的信念，寻找新的梦想，成就更好的自己。

情同与共，为世界搭建一座希望的灯塔。面对疫情和百年未有之大变局，现今世界比以往任何时候都更需要团结，更需要奥林匹克精神的激励。尽管日本疫情形势严峻，东京奥组委仍准备欢迎大约13万名学生入场观看残奥会，旨在让年轻一代接受奥林匹克精神的熏陶。在人类社会充满挑战的发展道路上，薪火相传的奥林匹克精神将成为一盏明灯，为世界带来更加和平美好的未来。

在全球总人口中，残疾人占比约15%，他们是休戚与共的人类命运共同

体的重要组成部分。不论是本国还是全球残疾人事业，中国始终加以呵护，促其发展。本届残奥会，中国派出总人数为437人的代表团，其中运动员251人。平均年龄为27.5岁的中国残奥选手们将参加20个大项、341个小项的角逐，这是我国参加境外残奥会参赛大项最多的一届。

自中国选手1984年在残奥会赛场上完成首秀以来，中国残奥代表团屡创佳绩，映射出我国残疾人体育事业的长足进步。从举办各类残疾人体育赛事到不断完善公共设施无障碍环境，尊重残疾人、关爱残疾人的理念在中国深入人心。目前，中国正加紧筹备北京冬奥会和冬残奥会，以奥运为契机推动新时代中国体育事业高质量发展。

正如国际残奥委会主席安德鲁·帕森斯所说，东京残奥会不仅和精彩的体育赛事有关，还将是一个全新的起点，重新打造一个对所有人而言更加包容的社会。1964年，东京举办了第二届夏季残奥会，为残疾人运动留下了宝贵遗产；57年后，东京再次迎来残奥会，希望能将奥林匹克精神提升到一个新的境界，奏响心手相牵、命运与共的华彩乐章。

本文版图据新华社